

大战大考中的
委员答卷

全国政协委员易露茜： 尽心尽力守护人民健康

湖南日报·新湖南客户端记者 沙兆华

【人物素描】

易露茜，全国政协委员，农工党湖南省委副主委，省卫生健康委员会副主任。她始终聚焦卫生健康领域重大民生问题建言资政，提出一系列带有民生温度的提案，守护人民健康。

【履职故事】

2020年，一场突如其来的新冠肺炎疫情，暴露出了我国公共卫生体系的短板。如何填平补齐？2月20日，易露茜给出了她调研、思考了一年的答案。

“全面、科学、精准”。易露茜用这3个词概括人民满意的公共卫生体系的轮廓，她希望“十四五”期间通过改革疾病预防控制体系、健全重大疫情救治体系等系列措施，进一步加强公共卫生体系建设，将短板填平补齐，用一张大网维护公共卫生安全。

“抗疫”和“防疫”，成为易露茜去年工作和履职的主线。疫情初期，易露茜担任我省应对新冠肺炎疫情联防联控机制疫情防控组组长，整整2个多月吃住在办公室，每天研判疫情、研究政策，为全省科学抗疫贡献力量。她笑称：“把这一辈子的方便面都吃光了。”



易露茜(左四)与传染病防控一线医务工作者共同参加宣传活动。

疫情防控常态化后，易露茜丝毫没觉得轻松。此时的她从“抗疫”一线紧锣密鼓地转移到了“防疫”阵地，负责全省“十四五”卫生健康规划制定和公共卫生体系建设。一年来，她立足本职岗位，深入走访各级卫生机构、各类服务群体，撰写了系列调研报告，目前已形成相关提案，以实际行动履行参政议政职能。“今年我仍然像往年一样，重点关注卫生健康问题，尤其是围绕当前新冠肺炎疫情常态化全面、科

学、精准防控建言资政，为保障公共卫生安全贡献智慧力量。”易露茜说。

自2018年以来，每年全国两会，易露茜都带着高质量有温度的提案赴京参会，涉及健康扶贫、预防接种、医疗保障等方面。“本届政协我已提交了28件委员提案，全部得到了立案办理。”易露茜高兴地说，经过不懈努力，一条条委员提案落地成了一项项政府措施，既惠及了民生，也凝聚了社会共识，彰显了委员担当。

民警放弃团圆 上门为居民补采指纹

本报讯(通讯员 吴林芳 周玲梅)“向先生，新年好！我是派出所的户籍民警，今天过来帮您补采指纹，耽误您几分钟。”近日，常德市公安局武陵分局河洑派出所民警放弃春节与家人团圆，仍然坚守在工作岗位，积极开展补采二代身份证指纹信息工作。

向先生是河洑镇合兴安置小区的居民，因病行动不便，无法来派出所补采指纹。2月16日，该所户籍民警与向先生和该小区外出务工春节回家过年的另5名市民约定好采集时间，并携带笔记本电脑、指纹采集仪上门

补采。当天，由于天气寒冷，加上向先生身体不适手指麻木，伸展不开，手一直出汗，民警一边用纸巾擦拭，一边耐心采集指纹，并安抚他放松紧张的情绪，经过多次尝试，最终补采成功。向先生的家人对民警连声感谢：“真是太麻烦你们了，春节都不休息上门服务，太贴心了。”

春节期间，在确保作好疫情防控措施的前提下，河洑派出所组织民、辅警在户籍室、常德火车站、社区居民家中等地上门补采指纹。特别是针对该镇犀牛口社区整体搬迁，大量空挂户人员补采困难的情

况，为保证本地人员应采尽采，该所民警在所长陈雨骏带领，分成三队进行指纹补采工作。第一队值班人员值守户籍室补采指纹，并同时安排人员做好进出人员登记，体温测量，劝导保持安全距离，确保户籍室成为防疫防控的前沿阵地；第二队值班人员主要负责外出补采指纹。第三队值班人员针对外出未归人员，逐一电话提示其在就近派出所补采指纹，省外人员等窗口恢复正常上班后尽快更换二代身份证件。据统计，仅春节期间，该所6天内上门补采指纹信息就达317人。

接 01 版

典型案例

慈利县检察院督促保护食用农产品质量安全行政公益诉讼案

【案例事实】

2019年初，张家界市人大代表向检察机关反映本市农民专业合作社未经检测将农产品投入市场的质量安全问题。慈利县人民检察院经研判分析，决定于2019年4月24日立案调查，并确定由该院检察长担任主办检察官。办案组对全县15个乡镇130家农民专业合作社的农业投入品以及食用农产品入市前的检测情况进行全面调查。经调查，发现12家农民专业合作社没有按照《农产品质量安全法》《食品安全法》的规定建立农产品生产记录、记载农业投入品的使用情况、销售前进行农产品质量检测，致使

流入市场的农产品存在食品安全隐患。该院2019年7月4日向县农业农村局发出检察建议，建议该局依法履行农产品质量安全监督管理职责，对12家农民专业合作社依法予以处理。

农业农村局后对12家农民专业合作社发出了责令改正通知书。同时就抓好全县农产品质量安全监管工作，从加强组织领导、加强协作配合、加大抽样检测、加强体系建设四个方面采取了具体措施。该局2019年8月8日书面回复其履职情况。慈利县检察院经“回头看”核查确认，12家农民专业合作社均完善了农产品生产记录档案并如实记载了农业投入品购进、使用的全过程，检察建议提

出的问题全部整改到位。

【典型意义】

推动农产品生产经营企业走绿色健康发展之路，是助力乡村振兴的重要推手。本案中，检察机关落实食品安全“四个最严”的要求，充分发挥公益诉讼检察职能，监督保护食用农产品质量安全。一方面有效督促农业主管部门严格执法、压实责任、建章立制，从源头堵塞管理漏洞；另一方面引导农民专业合作社充分认识农产品生产记录和检测对食品安全的重要性，依法生产经营，从源头把好食用农产品流入市场的第一道安全关。

据湖南检察微信公号

本报讯(法制周报·新湖南记者 陈思 通讯员 刘彬)2月23日，长沙市公安局召开全市公安工作会议，要求全市公安机关构建县域警务、专项警务、节点警务“三项警务”工作新格局，严格规范公正文明执法，为群众安居乐业做好“守夜人”。

会议要求，全市公安机关要构建县域警务、专项警务、节点警务“三项警务”工作新格局，认真落实推进大抓教育和管理、大抓主责和主业、大抓基层和基础、大抓改革和科技“四个大抓”警务战略，牢牢守住“五个不发生”的工作底线。

会议强调，要紧紧围绕服务建党100周年，坚决打赢风险防控攻坚战，确保国家政治安全和社会稳定。坚持稳定为先，打好维护政治安全整体仗主动仗，坚决守住暴恐案事件“零发生”底线，坚决杜绝重特大公共安全事故，全力抓好重大活动安保防卫工作。要坚持打击开路，始终将打击矛头对准群众反映强烈的各类突出违法犯罪活动，做到快破大案、多破小案、控压发案，快侦快破、不破不休。面对风险未雨绸缪、面对隐患防范未然，为群众安居乐业当好“守夜人”。

此外，坚持防范为本，着眼于基础信息化，着力于警务实战化，着重于防控社会化，全面构建社会治安防控体系，提升驾驭复杂治安局势能力，最大限度控压发案，最大程度提升群众安全感。加快推进执法能力现代化，要恪守公平正义价值取向，健全完善执法制度机制，切实把严格规范公正文明执法落到实处。努力建设更高水平的平安长沙、法治长沙。

会议还要求，全面从严管党治警，开展教育整顿，锻造“四个铁一般”过硬公安队伍。全力确保“十四五”时期公安工作开好局、起好步。

公示

根据《关于开展2020年度全省新闻记者证核验工作的通知》精神，我单位法制周报已对2020年度新闻记者证持证人员情况进行了核验。现将我单位拟通过新闻记者证年度核验人员名单公示如下，公示期2021年2月24日-3月6日。

刘正勇、万朝晖、陈佳婧、罗霞、齐果、李翔、陈思、曾金春、曾雨田、雷昕、伏志勇、曹国强、袁小玲、朱春先、熊容容、王诚杰。

监督举报电话：
湖南省新闻出版局：0731-82688112

金鹰报刊社：0731-84802114

金鹰报刊社
2021年2月24日

长沙警方召开公安工作会议
为群众安居乐业做好“守夜人”